



***Отчет о деятельности Союза
«Объединение организаций профсоюзов
Республики Бурятия» за 2023 год***

Деятельность Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» в 2023 году осуществлялась в соответствии с Резолюциями основных направлений деятельности Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» на 2020 – 2025 гг., утвержденными Постановлением Конференции ООП РБ № 29-3 от 10 июня 2020 года, а также в соответствии с Планом работы Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» на 2023 год, утвержденном на заседании Президиума ООП РБ № 30-1 от 26 января 2023 года.

В 2023 году состоялось 5 заседаний Совета ООП РБ, на которых рассмотрено 19 вопросов, 9 заседаний Президиума ООП РБ, на которых рассмотрено 36 вопросов.

Из общереспубликанских мероприятий:

19 ноября состоялась встреча профсоюзного актива Республики Бурятия с Главой Республики Бурятия А.С. Цыденовым;

25 января состоялась рабочая встреча профсоюзного актива РБ с Заместителем Председателя Правительства Республики Бурятия - министром здравоохранения РБ Евгенией Юрьевной Лудуповой встреча;

24 мая на сцене КТЦ «Феникс» состоялся Гала-концерт, посвященный Дню славянской письменности и культуры, в рамках Республиканского фестиваля-конкурса вокально-хоровых коллективов «Пою мою Республику», приуроченное к 100-летию образования Республики Бурятия, которое отмечалось 30 мая 2023 года;

С 3 сентября по 5 сентября с рабочим визитом в Республике Бурятия находилась делегация профсоюзов Автономной Республики Внутренней Монголии КНР во главе с Чжан Шаочунем – заместителем Председателя Постоянного Комитета ВСНП АРВМ, Председателем Федерации профсоюзов АРВМ. Целью визита китайских коллег являлось укрепление дружеских и партнерских отношений между организацией профсоюза АРВМ КНР и Профсоюзами Бурятии.

24 ноября в г. Улан-Удэ состоялась профсоюзная Конференция, посвященная 75-летию со дня образования Совета профсоюзов Бурят-Монгольской АССР, по вопросам укрепления и развития системы социального партнерства на территории Республики Бурятия, в рамках Года укрепления и развития социального партнерства объявленного ФНПР в 2023 году.

8 декабря состоялся финал первого Республиканского конкурса на лучшую корпоративную программу укрепления здоровья на рабочем месте в г. Улан-Удэ, организаторами которого были ООП РБ и совместно с Центром общественного здоровья и медицинской профилактики РБ им. В.Р. Бояновой, приняли участие 57 организаций.

За 2023 год комплексная бригада ООП РБ посетила ряд районов по оказанию практической помощи профактиву муниципальных образований, а именно: Кабанский, Селенгинский, Тункинский, Кяхтинский, Заиграевский и ряд других районов, в том числе по ходатайству отраслевых республиканских комитетов профсоюзов.

В рамках Первомайской акции профсоюзов Бурятии в 2023 году под девизом «Солидарность трудящихся – единство страны» были проведены следующие мероприятия: митинг и концерт в г. Улан-Удэ на пл. Советов, шествие колонны профсоюзов Республики Бурятия, проведение фотоконкурса «Моменты Первомая» в социальной сети «Вконтакте», голосование граждан и коллективов в поддержку Резолюции (обращения) ФНПР, проведение собраний в трудовых коллективах.

В 2023 году прошло 6 заседаний Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений, на которых было рассмотрено 19 вопросов; 4 заседания Городской трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений, на которых было рассмотрено 17 вопросов.

В 2023 году Правовой инспекцией труда было проведено 174 проверки соблюдения работодателями норм трудового законодательства, из них 37 комплексных, было выдано 55 Представлений с указанием на 1654 нарушения, из них устранено - 1586. Оказана правовая помощь работникам по подготовке жалоб и заявлений в суды общей юрисдикции, рассмотрено дел в судах с участием правовых инспекторов труда – 80, в том числе 74 иска удовлетворены полностью или частично. Оказана правовая помощь в разработке 192 Коллективных договоров и соглашений. Принято на личном приеме 1724 членов профсоюза, было удовлетворено 1657 обращений. В результате всех форм правозащитной работы в 2023 году экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы составила 57,6 млн. рублей.

Техническая инспекция ООП РБ в 2023 году проводила работу по предупреждению (профилактике) производственного травматизма, повышению безопасности труда, сохранению жизни и здоровья работников отрасли. Уполномоченными по охране труда было выявлено 57 нарушений, внесено на рассмотрение работодателям 18 представлений по улучшению условий труда и устранению аварийных ситуаций, представляющих угрозу жизни и здоровью работников. Технические инспектора ООП РБ принимали участие в расследовании 32 несчастных случаев (5 групповых, 23 тяжелых и 4 со смертельным исходом), а также в проведении расследований и профессиональных заболеваний совместно с Роспотребнадзором РБ по факту 4 случаев. Было проведено 12 плановых, 3 внеплановых, 50 тематических проверок по соблюдению работодателями трудового законодательства. В ходе проверок техническим инспектором труда было выявлено 261 нарушение законодательства и других нормативных правовых актов в части соблюдения условий и охраны труда. По всем выявленным фактам нарушения требований трудового законодательства в области охраны труда в адрес работодателей Техническими инспекторами труда выданы представления об устранении выявленных нарушений, установлены сроки устранения. В результате проведения экспертиз проектов коллективных договоров было выявлено 85 несоответствий трудовому законодательству и иным нормативным правовым актам, содержащим нормы трудового права. По каждому из них работодателю было предложено внести изменения в проект коллективного договора. В 2023 году экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы по вопросам охраны труда составила 3 970 362 рублей.

В 2023 году проводились мероприятия по реализации молодежной политики профсоюзов Республики Бурятия: заседания Молодежного совета ООП РБ (в течение года), модульное обучение «Молодежный совет-правила работы» (март, апрель 2023 года), Профсоюзной слет «Активная молодежь – сильный Профсоюз» (сентябрь 2023 года), Профсоюзный турнир по боулингу среди молодёжи (апрель 2023 года), интеллектуально-музыкальная игра «Профсоюзный КВИЗ» среди работающей и студенческой молодежи города Улан-Удэ (2 марта 2023 года), квест-игра «МИНИИ ТУРЭЛ БУРЯАД - любимая Бурятия моя!» среди работающей молодежи, посвященная 100-летию Республики Бурятия (23 июня 2023 года) и другие. Представители Молодежного совета ООП РБ принимали участие во Всероссийской обучающей программе ФНПР «Стратегический резерв», а также в различных молодежных мероприятиях города и республики.

Профсоюзы Бурятии продолжают помогать участникам СВО и гражданскому населению. Уже с первых недель СВО на Украине бурятские профсоюзы заняли активную

гражданскую позицию по поддержке наших военных на фронте. Гуманитарные грузы отправлялись и продолжают отправляться к местам боевых действий и на освобожденные территории. Например, в январе профсоюзная делегация ООП РБ побывала в Кяхтинском районе, с целью психологической поддержки членов семьи участников СВО, в марте были закуплены тепловизоры на общую сумму 667 000 рублей, в течение года членами профсоюзов в здании ООП РБ плетутся маскировочные сети, и другие мероприятия.

В течение года осуществлялось администрирование официального сайта ООП РБ и группы «Профсоюзы Бурятии» в Телеграмм-канале и в социальной сети «ВКонтакте», оформление и обновление профсоюзного стенда ООП РБ. Всего за 2023 год на официальном сайте ООП РБ (www.oopr.ru) было размещено 310 публикаций. На телевидении РБ вышло 12 репортажей о значимых республиканских профсоюзных мероприятиях, на Радио Бурятии в преддверии 7 октября 2023 года – Всемирного Дня за достойный труд, выступила с актуальным Обращением к членам профсоюзов Бурятии, жителям республики И.о. Председателя ООП РБ Е.А.Юдаева. Также периодически выходили информации о профсоюзной жизни на межрегиональном информационном медиаресурсе «Байкал-Дейли». ВКонтанте (<https://vk.com/id44673792>) размещено 618 публикаций, в Телеграм-канале в группе "Профсоюзы_Бурятии" (https://t.me/profsouz_rb) – 650 публикаций. Также информирование о работе профсоюзов Бурятии велось через районные газеты в 21 муниципальных районах республики.

На странице сайта ФНПР (www.fnpr.ru) в рубрике "Новости членских организаций" в 2023 году размещено 23 информации о деятельности профсоюзов Бурятии.

Важным событием явилось создание юбилейного видеофильма к 75 - летию образования Облсовпрофа Бурят-Монгольской АССР – «75 лет профсоюзам Бурятии».

В связи с вышеизложенным,

**Совет Союза «Объединение организаций профсоюзов
Республики Бурятия» постановляет:**

1. Принять к сведению Отчет о деятельности Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» за 2023 год (*Приложение 1*).

2. Поручить Пресс-службе ООП РБ (Будаев Э.Б.) разместить Отчет о деятельности Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» за 2023 год на сайте ООП РБ.

3. Контроль над исполнением постановления возложить на и.о. Председателя ООП РБ Е.А. Юдаеву.

**И.о. Председателя Союза
«Объединение организаций
профсоюзов Республики Бурятия»**



Е.А. Юдаева